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平成２８年第１０回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２８年８月２５日（木） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      鎌 田 基予子 

      委   員         井 口 道 雄 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          岡 田 庄 二 

      事務局長兼教育総務課長   門 野 幸次朗 

      まちづくり推進部長     服 部 紀 史 

      政策推進監兼教育推進課長  松 村 和 佳 

      教育総務課課長補佐     西 尾 克 子 

 

議 題 

   議第４１号 平成２８年度９月補正予算（案）に関する意見について 

   報第 １号 平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ２号 恵那市の園小中学校のトピック（９月）について 

   報第 ３号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ４号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ５号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ６号 その他 

        ・平成２８年度教育委員会点検・評価報告書 

        ・９月の行事予定について 

        ・７月分の後援申請について 

        ・こども園・小・中学校の様子について 

        ・次回教育委員会開催日 

 

開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録の承認 

平成２８年度恵那市教育委員会第９回定例会会議録を承認されました。 

 

２ 教育長の報告 

科学の祭典に市外の高校生、大学生も参加し約２千人の参加がありました。 

小、中学生が関わる交通事故が発生しました。 

学力状況調査の結果について、全体に上がってきているので指導の成果が出て

きていると思います。 
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恵那南地区中学校の生徒会サミットで交流ができ、今後合唱祭を計画している

ので参加をお願いします。 

新こども園の建設について、園舎建設の計画やヒ素について安全であることを

しっかり市民に説明をしていきます。 

都市教育長会夏期研修が開催され、国は２１００年を見て動いています。リー

ダー的な人材を育てるような教育が進められています等の報告を行いました。 

 

３ 教育委員の報告 

委 員  生涯学習フォーラムに参加して、地域の発表は司会進行も含めて受け答えも素

晴らしく、もう少し生の声が出ると更によかったと感じました。齋藤孝先生の

「教育は憧れの憧れです。」という言葉が印象的でした。 

委 員  生涯学習フォーラムの講演は、佐藤一斎先生に触れながら聞く人を飽きさせな

い講演で、より学ぶ機会になったのではないかと思いました。 

委 員  新任教育委員研修が岐阜市メデイアコスモスで開催されました。メデイアコス

モスは、立派な岐阜市図書館で書架が低く、とても広く感じました。一角にキ

ッズコーナーがあり、多少の声が出ても寛容する施設でした。 

委 員  新任教育委員研修に参加しました。メデイアコスモスの館長さんは、「子ども

の声は未来の声」と言われ、公共の場所でのマナーを体感して、自然に覚えて

いくようにしたいと話されました。研修会では、羽島郡二町の宮脇教育長さん

の講話では、次世代の学校、地域の創生プランの講話から、子どもたちの目線

で考えて、大人のエゴではなく、もっと未来を見据えていくと話されたことが

印象的でした。 

 

４ 議案審議 

教育長  議案審議に入ります。 

議案第４１号平成２８年度９月補正予算（案）に関する意見について、説明を

お願いします。 

事務局長兼教育総務課長、まちづくり推進部長 

     議案第４１号の平成２８年度９月補正予算（案）について、資料に基づき説明。 

教育長  ご意見がありましたらお願いします。 

委 員  こども園建設事業費のところで、用地の中に水路があると説明がありましたが、

この水路は、旧美濃酪が工場排水を流すための水路ですか、それとも国の青線

ですか。 

事務局長兼教育総務課長   

青線です。この場所に残しておきますので、開けておくと危ないので、水路に

蓋をします。 

委 員  万が一、詰まったときのために開放することができるようにしますか。 

事務局長兼教育総務課長   

側溝に蓋をして、清掃の時には蓋をとって掃除できるようにします。 

委 員  図面を見比べると、園庭の一部に水路がかかるのではないですか。 
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事務局長兼教育総務課長   

現在の水路の位置は園庭の一部にかかりますが、敷地の端に水路を回して出口

は変わらないように施工します。 

委 員  水路は子どもが容易に足を踏み入れるような場所ではないですか。 

事務局長兼教育総務課長   

それはないです。 

教育長  その他はよろしいですか。 

委 員  はい。 

教育長  議第４１号平成２８年度９月補正予算（案）に関する意見について、承認いた

します。 

では、次に報告事項に入ります。 

報告事項第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明を

お願いします。 

事務局長兼教育総務課長、副教育長、政策推進監、まちづくり推進部長 

  報告事項第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に

基づき説明。 

教育長  ご意見がありましたらお願いします。 

委 員  新こども園建設事業の周辺道路の整備計画で、横断歩道の設置とありますが、

横断歩道の所管は公安委員会でしたか。 

事務局長兼教育総務課長   

そうです。公安委員会と協議をしながら、地元、土地の所有者の方にご協力を

得ながら進めていきたいと思います。 

委 員  昔、永田川が氾濫して、長島小学校へ流れ込んだという事がありましたが、新

こども園を建設するのに、どのような対策をとられますか。 

事務局長兼教育総務課長 

     河川断面をはかり検討をし、園庭から７０センチぐらい盛りますので、高い位

置になります。 

委 員  長島小学校の学童保育はどこに移るのですか。 

事務局長兼教育総務課長   

学童保育の担当者と調整をとりながら、今の長島こども園を検討しております。 

委 員  新こども園では、道路が狭いから心配、反対という声が出ているようですが、

都会ではこども園や幼稚園などは、やかましい等の理由で迷惑施設というよう

な声があると聞きますが、施設に対する反対の意見はないですか。 

事務局長兼教育総務課長   

新こども園建設委員会で協議していく中では、そういう意見はありません。 

委 員  建設地周辺道路の車の往来が心配されます。長島小学校の児童の登下校もあり

ますので、スムーズに登園できるといいと思います。また、長島小学校との行

事などの連携も必要になってくると思います。 

事務局長兼教育総務課長   

こども園で話し合って、通園ルールを決めることが必要になると思います。 
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委 員  ２ページの７番の指導力アッププランの「志」教育の推進で、「わたしたちの

恵那市」の作成は以前から取りかかっていましたか。 

副教育長 昨年度は案でしたが、ふるさと学習入門書として歴史編や人物編など４種類に

わけて作成しています。今年度中に一つは出したいと思っております。 

委 員  それらの活用方法はどのように考えてみえますか。 

副教育長 渡して終わりにはならないようにと思っています。配付する学年や対象学年を

どこにするか、小学校４年生から中学生までにするのか、検討していきます。 

委 員  幼児教育から小学校教育へのつながりを大切にした新しく取り組みができまし

た。恵那南地区中学校の生徒会サミットなど、校長先生方が連携してとてもい

いことだと思います。地区の学校同士での独自な活動を推し進めてもらうよう

教育長から校長会、教頭会で、声をかけていただくといいという感想を持ちま

した。 

教育長  ありがとうございます。 

副教育長 恵那西中校区もイノベーションと、英語を通じて、毎月４校の校長が集まって

いますし、生徒会サミットも恵南地区だけなくで、市内全部でできないかと先

生方も一つにまとまりお互いに協力していく雰囲気があります。事例を紹介し

ながら進めていきたいと思います。 

教育長  ご意見がありましたらお願いします。 

委 員  なし。 

教育長  次に報告事項第２号恵那市の園小中学校のトピックについて、説明をお願いし

ます。 

副教育長 報告事項第２号恵那市の園小中学校のトピックについて、資料に基づき説明。 

教育長  ご質問等がありましたらお願いします。 

委 員  なし。 

教育長  報告事項第３号恵那市中央図書館の月別利用状況から第４号中山道広重美術館

月別観覧者数、第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数につい

て、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長   

報告事項第３号恵那市中央図書館の月別利用状況から第４号中山道広重美術館

月別観覧者数、第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数につい

て、資料に基づき説明。 

教育長  質問等はよろしいですか。 

委 員  なし。 

教育長  次に、その他の平成２８年度教育委員会点検・評価報告書について、説明をお

願いします。 

事務局長兼教育総務課長 

     平成２８年度教育委員会点検・評価報告書について、資料に基づき説明。 

教育長  質問等はよろしいですか。 

委 員  なし。 

教育長  次に９月の行事予定について、説明をお願いします。 
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事務局長兼教育総務課長、副教育長、まちづくり推進部長 

     ９月の行事予定について、資料に基づき説明。 

教育長  質問等はよろしいですか。 

委 員  恵那中央図書館の休館日は、毎週月曜日ですが、その他に臨時休館日は決まっ

ていますか。 

まちづくり推進部長   

     毎週月曜日と第４木曜日が休館日となります。 

教育長  その他質問よろしいですか。 

     では次の７月分の後援申請については、７月中に提出のあったものの一覧表に

なっていますので報告いたします。 

  次にこども園、小・中学校の様子について、報告をお願いします。 

副教育長 中体連の大会で恵那東中のテニス男子が全国大会に出場しました。１回戦を突

破し、２回戦はとても強い学校にあたり負けてしまいました。個人では恵那西

中の生徒が水泳で全国大会に出場しました。 

委 員  こども園と小学校とのつなぎの資料はとてもよくできています。資料を見られ

た園長の反応はどうでしたか。 

副教育長 園では実際には、今やっていることも入れながらも、こども園と小学校は別々

ではないというところを意識してほしいという思いが強く、内容についてもっ

と精査していきます。まずは表をとにかく作ろうとスタートしました。校長会

でも配付してお互いに意識していくようになってきました。 

委 員  こども園と小学校が連携した上で、子どもを育てようという意気込みが伝わっ

てきます。 

副教育長 いいものができたと思っています。 

委 員  ＡＬＴの先生は気さくな方で、２カ国語以上話せて、地域の太鼓保存会や行事

にも積極的に参加されとても楽しみですが、１学期で交代したり変わり目が年

度末ではないのはなぜですか。また、ジェットプログラムとは何ですか。 

副教育長 ジェットプログラムは国がおこなっている事業です。外国の大学の多くは９月

始まりの６月終わりということで、大学を終わってからの７月、８月の来日に

なりますので、国のジェットプログラムを使うとこの時期の交代になります。 

教育長  そのほか質問等はよろしいですか。 

  次回教育委員会日程の確認 

     定例会終了後、総合教育会議を開催いたしますのでお願いします。 

委 員  総合教育会議の議題は何ですか。 

教育総務課課長補佐   

来年度の事業施策、事業計画の方針の内容になります。 

教育長  第１０回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後３時５２分閉会を宣します。 
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平成２８年８月２５日 

教育委員  井 口 道 雄 

 

教育委員  西 尾 修 欣  

 


